



As Ici Paris-ból

Kifizette apukád a tandíjat, aztán semmire se megyünk? Na, várj csak!...

Kétzongorás est

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola szegedi tagozatának KISZ-szervezete szerdán este magasszínvonalú hangversenyt rendezett két ifjú zongoraművész: Szelesényi Norbert és Kerek Ferenc közreműködésével. A műsor első részében Bartók Mikrokosmoszának darabjai élményként hatottak, de külön kiemeljük a népdalszerű 5. darab nemes tónusát és a záró *Ostinato* tüzös bolgár ritmusát. A III. zongoraversenynél a szóló zongorát tolmácsoló Kerek Ferenc zenekart pótló partnert kapott Szelesényi Norbertben, aki a zenekari hangszeres jellegét is elvárászosította billentésének gazdag árnyalataival.

A műsor második fele *Hindemith* és *Darius Milhaud* műveivel fokozta a forró hangulatot. *Hindemith Szonátája* a felépítés kamarszerűségével és egyben a

sajátos zongoratétellel kínált a két előadónak hálás feladatot. *Milhaud*, a francia Hatok még élő, bő invenciójú zeneszerzője braziliai tartózkodása alatt szívtva magába a folklórt és főként a dél-amerikai zene ritmusfeszültségét *La Libertadora* című táncszvitje élelénk színekkel, remek harmóniaváltásokkal, izgatottan hajszolt emelkedést a két fiatal zongorista számára — és szűnni nem akaró tapsokat a szerző darabjainak.

Szatmári Géza

Március 23-án, hétfőn este 7 órakor

az ASTOR és OKTÁV tánczenekar

TÁNCZENEKARI BEMUTATÓJA a modern tánczenekari és beat táncszámokból a Vasutas Művelődési Házban.

xS. 81 755

Gyászkiemlények

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyja, és nagymama, özv. **KOKAI JÓZSEFNE** Vakler Katalin, életének 94. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése március 20-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Zrínyi u. 3.

Köszönetet mondunk gyászunkban tanúsított részvételekért, együttérzésükért mind azoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a ház lakóinak, a Cipész Ktsz és a Gyógyászterápia Központ dolgozóinak, akik drága halottunk, **KISS JÁNOSNE**

Puszi a szerénységnek

A mellőzött, a kellő mértékben nem becsült, a mesterségesen hátterbe szorított, az érdemeihez képest alacsonyán fizetett, a zseniális, az imádott stb. táncdalénekes interjút adott az Ifjúsági Magazinak. Az írás címe egy kiemelt mondat, a mélyen járó gondolatok egyike: „Puszi a hódolóknak.”

Eredemes idézni. Először talán a legendát. Azt beszélik, hogy Petőfi megbukott annak idején magyarból. Kovács Józsefnek nem a magyar volt a gyengéje. „Meg kell, hogy mondjam, rossz tanuló voltam. Énekből mindig hármasmot volt... a szófélsz nem ment.” De ez mit sem változtatott a hódolók magatartásán, akik már akkor „...Imád-

tak! Most is szeretnek. A múltkor, amikor kint voltam a Rákóczi étteremben, odahívtak minden asztalhoz. A lányok csókolgattak... Ugy kellett elsőknöm taxival.”

Szörnyű és nehéz élet. És a mama is haragszik rá, mert fél éve a tájára sem nézett. Még a fesztiválon sem volt ott... „Az egész ország ünnepezt, és az anyám nem volt ott. Szörnyű érzés! Pedig nem én tehettem róla. Eddig minden évben adtak tiszteletjegyet és most a nyáron egy darabot sem kaptam...”

A tincses hajú sztár ragyogó bizonyítványt mond magáról. Sikérelményeket — és aztán: „Mégsem vagyok nevezemhez mérten foglalkoztatva. A gázsim nevetségesen kicsi. Amikor még autószerelő voltam, kerestem havi hármat... Most ha keresek tízezret, az sem elég. Nagy a rezsim. Nem járhatok villamossal. Felismernek... És erkölcsileg sem méltányolnak.” Komlós János...

Egyedül ő írt rólam realisan... Személyesen pedig azt mondta: „Te szerény ember vagy, Józsiám, tehet-

séges ember, nem érdemled meg, hogy így bánjanak veled.”

Megmagyarázza a népgazdasági érdeket is: „...a Hanglemezzártó Vállalat nem csinál velem felvételt. Pedig népgazdasági érdek lenne. Mert ha más lemezből elfogy tízezer, az enyéméből megvonnának harminczret!”

És hogy Komlós Jánost igazolja, aki szerény embernek minősítette, hozzáteszi egyszerűen és nagyon szerényen: „Jó tenorom van... Neven már van... Igazi muzikális ember vagyok...” Persze, ehhez családi örökség is kellett. Mondja is, honnan lehet ez a csodálatos hang: „Dédnagyapám I. Ferenc Józsa aranykeresztés kántorénekese volt.”

Istenemre, majdnem elszármag. Ez a szegény Józsi fiú ezzel az istenáldotta, egyedülálló tehetségével, ezzel a csupabáti egyszerűséggel, ezzel a ragyogó modorral nem tud érvényesülni. Mert a szerénysége, az a határtalan szerénysége... Hogy tőle loniam a szavakat: Puszi a szerénységnek!

Sz. S. I.

röviden

Szegedre került a vándorzászló

Lakás pedagógusoknak. Tavaly Csongrád megyében 26 pedagógus kapott kedvezményes hitelt családi ház építésére és 8 pedagóguslakást vett a megyei tanács vb. Az idén 40-en kapnak a megye pedagógusai közül 140 ezer forintos kedvezményes hitelt.

Oskola utcai üzletek. Ismét szaporodik az idén az Oskola utcában az üzletek száma: már formálódik a leendő korszerű élelmiszerbolt portálja, amely a váron nyílik majd meg az Oroszlán utca és az Oskola utca sarkán. A nyitással egyidőben megszűnik az utcában most működő élelmiszerbolt, helyiségében a Komplet Ruházati Vállalat nyit üzletet.

Járási folklorfesztivál. Vasárnap délután 3 órakor járási folklorfesztivált rendeznek Üllésen, a Déryné Művelődési Házban Tavasz szél vizet áraszt címmel.

A tanárképző főiskola női karának koncertje. Ma, pénteken este 8 órai kezdettel rendezik meg a filharmonia B kamarabérieti sorozatában a Szegedi Tanárképző Főiskola női karának hagyományos koncertjét a Tisza szállóban. Vezényel Kardos Pál. Zongorán közreműködik Bódás Péter. A műsorban zömmel barokk szerzők és századunk magyar komponistáinak kórusművei szerepelnek.

Ankét a zajártalomról. Egész napos ankétot rendez március 26-án 9 órai kezdettel az MTE SZ helyiségében (Kossuth Lajos sgt. 8. sz.) a Gépipari Tudományos Egyesület szegedi szervezete és a Közlekedéstudományi Egyesület helyi szervezete. Az ankét keretében három előadás hangzik el a zajártalomról és az ellenük való védekezésről.

Az Állami Népi Együttes tegnap hazakerült nagysikerű, négynapos NDK-beli vendég szerepléséről. A hazai folklór művészei két előadásban a drezdaiaknak, s egy alkalommal a berlinieknek mutatták be az Ecseri lakodalmat. Mindhárom alkalommal telt házak tekintették meg a műsort, a község vastapsa többször is ismétlésre készítette a művészeket.

A Szegedi Háziipari Termelőszövetkezet dolgozói kiemelkedő eredményeket értek el tavaly. Teljesítményüket — így az exporttevékenység jelentős növelését, a kitűnő minőséget, a közel 17 millió forintos termelési érték előállítását — nagyra értékelte s szép elismeréssel jutalmazta a Háziipari Szövetkezet Országos Szövetsége. A HÍ-SZÓV vezetősége a szegedieknek ítélté oda a Kiváló Háziipari Szövetkezet címet. Külön büszkeség, hogy a kitüntetést hetvennégy versengő háziipari szövetkezet közül éppen a jubileumi verseny időszakában nyerték el, a felszabadulásunk 25. évfordulójának tiszteletére tett felajánlásaikkal. Most hát a főként bedolgozókat, nőket foglalkoztató közösséghez került az a vörös vándorzászló is, amely az ország legjobb háziipari szövetkezetét illeti meg.

Három évre az NDK-ba. Már 430 Csongrád megyei fiatal — technikus, szakmunkás és betanított munkás — dolgozik 3 éves szerződéssel a Német Demokratikus Köztársaságban. Tavaly is 179 szakmunkás utazott Csongrádból az NDK-ba.

Nagyszabású ünnepsorozatot rendez a Tömörkény István gimnázium és művészeti szakközépiskola hazánk felszabadulása és a Lenin-centenárium alkalmából. A ma, pénteken kezdődő program sorozatban képző- és iparművészeti kiállítás, rajzverseny, ünnepélyes KISZ-gyűlések, növendék- és tanári hangversenyek, irodalmiszínpad-bemutató szerepelnek. A sorozat április 19-ig tart.

Nerctenyészet. Világszerte hódít a nemes szörme. Ezt a divatirányzatot kívánja kihasználni a Bicskei Állami Gazdaság, amikor új üzemágat, nerctenyészetet létesít. Az értékes bundájú állatok számára 100 millió forintos költséggel telepet építenek. A törzsállományt — 10 000 nercet — a Szovjetunióból rendeltek meg. A tervek szerint 1972-ben már ötvenezer nerc bundáját értékesíthetik.

Talált tárgyak a rendőrségen. A szegedi városi, járási rendőrkapitányságra ismét sok kerékpárt vittek be a becsületes megtalálók. A férfi és női kerékpárok mellett jogos tulajdonosaikra várnak rádiók, pénztárcák, zalogjegyek, színes műanyagtáska stb. A tárgyakat a szegedi rendőrkapitányságon megfelelő igazolás ellenében tulajdonosaik átvehetik.

Megfiatalodik a világhírnévként örvendő Pécsi Porcelángyár. Az államot 6 éve több mint kétszázmillió forintot költhettek már az üzem bővítésére, korszerűsítésére, s most újabb 100 millió rekonstrukció tervezése, előkészítése kezdődött. Ennek eredményeként 1975-ig szinte újjávarázsolják a régi gyárat.

A Magyarországi evangélikus egyház hazánk felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön Budapesten ünnepi országos közgyűlést tartott. Az ünnepségen megjelent Miklós Imre miniszterhelyettes, az Állami Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese és Bugár Jánosné, a Tanafias Népfront Országos Tanácsának főtávkár-helyettese.

Lipcsében kedden és szerdán hét európai állam 200 szakembere tanácskozott a fröccskéntes automatizálásról és mechanizálásáról.

Balcancar. A már nemzetközileg hírnévvel szerzett bolgár Balcancar vállalat a KGST keretében szakosított emelőszállító berendezések gyártására. A gazdasági egyesülés jelenleg 34 különböző vállalatot foglal magába.

Diskútba. A szegedi Fürdő Vállalat tervel szerinti az Anna-forrás vizét kulturált, szép kivitelű falikutakba vezetik a közeljövőben. Az elképzelések szerint a gőzfürdő bejáratának két oldalán csempezett, célszerűen kiképzett falikutsorokat építenek még az idén.

Ötlábú borjú

A Füzesabonyi Állami Gazdaság egyik magyartarka jersey keresztelésű tehene ötlábú úszóborjút szült. Az ötödik végtag az állat bal elülső lábából nőtt ki. A furcsa kis borjú egészséges és életképes.

Ankétot rendez a Magyar Fonetikai, Foniatríai és Logopédiai Társaság helyi csoportja ma, pénteken délután 4 órakor Szegeden, a TIT Kárász utcai klubjában. Ebből az alkalomból dr. Götte Árpád tart előadást a csösként hallású gyermekek helyzetéről az óvodában és az iskolában címmel.

Miniatur szegfűk

Erdekes, hazánkban kevéssé ismert szegfűfajta nevelnek Szentesen, a Termál Termelőszövetkezet üvegházában. Az újdonság neve miniatűr, s abban tér el a hagyományos és közismert fajtaktól, hogy a virágok kisebbek, kinyílt állapotban négy-öt centiméter átmérőjűek. Ezzel szemben szálanként nem csupán egy, hanem két vagy három virág is fejlődik. Ezért csokros szegfűnek is lehetne nevezni, mert egy szálon három virággal egy miniatűr csokrot képez, s a virágok rajta egyszerre nyílnak. Tehát magában egy szálon is lehet kedves névnap megemlékezés vagy éppen tetszetősen díszíthető vele bármilyen ajándéktárgy.

A „mini szegfűt” fehér s rózsaszín változatban nevelik a szegediek. Ezzel szemben ritkaság máris felkeltette a vásárlók érdeklődését. Egyelőre csak kisebb területen kísérletképpen termesztik, de az elkészülő években az igényeknek megfelelő arányban kívánják elszaporítani.